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У Вяр хоў ную Ра ду ўнес лі за ко на пра ект аб вы ха дзе з СНД
У Вяр хоў най Ра дзе Укра і ны за рэ гіст ра ва ны за ко на пра ект аб спы нен ні дзе ян ня па гад нен ня аб ства рэн-

ні СНД. Як па ве дам ля ец ца на сай це ўкра ін ска га пар ла мен та, іні цы я та ра мі пра ек та вы сту пі лі дэ пу та ты 
ад пар тыі «Сва бо да». Тэкст са мо га за ко на пра ек та па куль не апуб лі ка ва ны. Ці ка ва, што 9 каст рыч ні ка 
кі раў нік па ста ян най дэ ле га цыі ў між пар ла менц кай асамб леі кра ін СНД, дэ пу тат Вяр хоў най Ра ды Сяр гей 
Гры ня вец кі па ве да міў, што Кі еў ця пер не раз гля дае пы тан не вы ха ду Укра і ны з СНД. «Мі ніс тэр ства эка-
но мі кі пра да ста ві ла ін фар ма цыю, што вы хо дзіць з СНД не мэ та згод на з пунк ту гле джан ня эка на міч ных 
ін та рэ саў Укра і ны, бо СНД — гэ та не толь кі Ра сія. Пас ля гэ та га та кое пы тан не на огул не раз гля да ец-
ца», — рас тлу ма чыў Гры ня вец кі. Ды рэк тар дэ парт амен та ін фар ма цый най па лі ты кі МЗС Укра і ны Яў ген 
Пе ра бей нос рас тлу ма чыў: «Каб па чаць пра цэс вы ха ду з ней кай між на род най ар га ні за цыі, ра шэн не 
па він на пры няць Вяр хоў ная Ра да. Па куль та ко га ра шэн ня ня ма».

Эва Ма ра лес аб вяс ціў аб сва ёй пе ра мо зе 
на вы ба рах у Ба лі віі

Дзей ны прэ зі дэнт Ба лі віі Эва Ма ра лес аб вяс ціў аб сва ёй пе ра мо зе 
на вы ба рах па вы ні ках эк зіт-по лаў, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы. Па-
вод ле апош ніх да ных, Эва Ма ра лес са браў 61% га ла соў вы бар шчы каў. 
Акра мя та го, яго «Рух да са цы я ліз му» за ха ваў боль шасць у Се на це і 
Па ла це дэ пу та таў кра і ны. Най блі жэй шы са пер нік дзе ю ча га кі раў ні ка 

дзяр жа вы прад пры маль нік Са му эль Да рыа Ме дзі на, які ўзна чаль вае пра ва цэнт рысц кі «Фронт на цы-
я наль на га адзін ства», мае пад трым ку 18% элек та ра ту. На трэ цім мес цы зна хо дзіц ца бы лы прэ зі дэнт 
Ба лі віі Хор хе Кі ро га.

У Ра сіі пра па на ва лі кам пен са ваць 75% вы дат каў на фіт нес
У Ра сіі пад рых та ва ны за ко на пра ект, які пра па нуе кам пен са ваць гра ма дзя нам РФ па ло ву вы дат каў 

на за ня ткі спор там і фіт не сам з фе дэ раль на га бюд жэ ту. Як пі шуць «Известия», з па доб най іні цы я ты вай 
вы сту піў дэ пу тат Дзярж ду мы ад «Спра вяд лі вай Ра сіі» Алег Ні лаў. 
Дэ пу тат пра па нуе, акра мя 50-пра цэнт ных вы плат з фе дэ раль на га 
бюд жэ ту, аба вя заць пра ца даў цаў кам пен са ваць яшчэ 25% вы дат-
каў на фіт нес. Ра бот ні ку, які жа дае зай мац ца спор там, за ста нец ца 
са мо му апла ціць толь кі 25%. 

Ра ней Мі ніс тэр ства пра цы РФ уклю чы ла за ня ткі фіз куль ту рай і 
спор там у ты по вы пе ра лік ме ра пры ем стваў па па ляп шэн ні ўмоў і 
ахо вы пра цы і зні жэн ня ўз роў няў пра фе сій ных ры зык, якія рэа лі зу-
юц ца пра ца даў цам.

2-3 куб кі чаю ў дзень 
мо гуць вы ра та ваць 

ад астэ а па ро зу
Як пе ра-

д ае Thе Dаіlу 
Mаіl, ама-
та ры чаю 
ра дзей ла-
ма юць сцяг-
но, чым лю дзі, якія на огул яго не 
п'юць. Ры зы ка пе ра ло му ска ра-
ча ец ца на 28%, ка лі вы пі ваць 1-2 
куб кі, і на 37%, ка лі вы пі ваць 2-3. 
А вось 3-4 куб кі чаю зні жа лі ры зы-
ку на 21%. Пры гэ тым ка ва не мае 
па доб на га эфек ту. Ма быць, фла-
ва но і ды, злу чэн ні з чаю, якіх у гэ-
тым на поі больш, чым у ка ве, да-
па ма га юць утва рац ца но вай кас-
ця вой ткан цы. Так са ма вя до ма, 
што кас ця вая ткан ка ста но віц ца 
больш шчыль най пад уз дзе ян нем 
фто рыс тых злу чэн няў, каль цыю 
і ін шых мі не ра лаў, якія так са ма 
змя шча юц ца ў гар ба це. Кі тай скія 
спе цы я ліс ты, якія ста яць за апош-
нім да сле да ван нем, улі чы лі да ныя 
пры клад на 200000 ча ла век. Ра-
ней бы ло так са ма да ка за на, што 
ўжы ван не пі ва па зі тыў на ўплы вае 
на зда роўе кас цей. Лі чыц ца, што 
вы со кая коль касць крэм нію ў пі ве 
ак ты ві зуе ўтва рэн не но вых кас ця-
вых кле так.
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Пас ля на вед ван ня Бе ла-
ру сі больш за 80% ін ша зем-
цаў мя ня юць сваё мер ка ван-
не аб кра і не ў леп шы бок. Аб 
гэ тым свед чаць вы ні кі апы-
тан ня, пра ве дзе на га лат вій-
скім рэ клам ным агенц твам 
«AD Hunters Baltіcs».

У Бе ла ру сі 45,9% жан-
чын зна хо дзяц ца ў рэ пра-
дук тыў ным уз рос це (15-49 
га доў).

Вы пла ту за ра бот най пла-
ты пра тэр мі на ва лі на 1 каст-
рыч ні ка 2014 го да 222 ар га-
ні за цыі кра і ны.

Коль касць бес пра цоў-
ных у Бе ла ру сі ўзрас ла да 
21,8 тыс. ча ла век пры ста-
біль ным не вы со кім уз роў ні 
за рэ гіст ра ва на га бес пра-
цоўя (0,5%).

У Мін ску на асен ніх кір ма-
шах вы хад но га дня з 20 ве-
рас ня пра да дзе на 1372 т 
буль бы, 1487 т ага род ні ны і 
208 т яб лы каў.

Жа но чая збор ная Бе ла-
ру сі па бас кет бо ле пас ля 
ня даў ня га чэм пі я на ту све ту 
ў Тур цыі ўзня ла ся на адзін 
ра док у рэй тын гу Між на-
род най фе дэ ра цыі бас кет-
бо ла (ФІ БА) і за ня ла 9-ю 
па зі цыю.
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Долар ЗША    10650,00
Еўра 13480,00
Рас. руб. 264,00
Укр. грыўня 823,79

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 14.10.2014 г. 

АС НО ВА АД НО СІН — 
ЭКА НО МІ КА

БЕ ЛА РУСЬ НЕ РАЗ ГЛЯ ДАЕ СЯ БЕ 
Ў АД РЫ ВЕ АД РА СІІ

Аб гэтым за явіў Прэ зі дэнт кра і ны Аляк сандр Лу ка шэн ка на 
су стрэ чы з гу бер на та рам Свярд лоў скай воб лас ці Яў ге нам 
Куй ва ша вым.

«Толь кі ў тым вы пад ку, ка лі мы бу дзем про ці ста яць уся ля кім 
па гро зам ра зам, мы здоль ны вы ста яць і вы жыць, — ска заў кі-
раў нік дзяр жа вы. — Свед чан нем та го з'яў ля юц ца па дзеі ў на шай 
су сед няй кра і не. Хто мог бы па ду маць, што та кое на огул мо жа 
быць?» «Я ду маю, мы бы лі і бу дзем ра зам», — пад крэс ліў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. Ён ад зна чыў, што ас но вай бе ла рус ка-ра сій-
скіх ад но сін з'яў ля ец ца эка но мі ка. «Ка лі мы бу дзем нар маль на 
ру хац ца на пе рад у ганд лё ва-эка на міч най сфе ры, то ні я кія бу ры і 
ўра га ны нам не страш ныя», — упэў не ны Прэ зі дэнт.

У гэ тай су вя зі, ад зна чыў Прэ зі дэнт, на ша кра і на га то ва па-
шы раць вы твор чую ка а пе ра цыю са Свярд лоў скай воб лас цю. 
«Гэ та доб рае мес ца для ства рэн ня ба зы вы твор чай ка а пе ра цыі з 
бе ла рус кі мі прад пры ем ства мі і пля цоў ка для пра соў ван ня су мес-
най пра дук цыі на Урал, у Сі бір і Да лё кі Ус ход», — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў важ насць су пра цоў ніц тва з ра сій скі мі 
рэ гі ё на мі, якое, на яго дум ку, з'яў ля ец ца фун да мен там ад но сін 
з Ра сі яй. Ён на га даў, што бы лі скла да ныя ча сы ў бе ла рус ка-ра-
сій скім су пра цоў ніц тве, і та ды ад но сі ны вы ра та ва ла ме на ві та 
су пра цоў ніц тва з рэ гі ё на мі.

Ві та ю чы дэ ле га цыю Свярд лоў скай воб лас ці, Аляк сандр 
Лукашэн ка пад крэс ліў: «Гэ та эка на міч на раз ві тая тэ ры то рыя Ра сіі 
з вы со кім уз роў нем дзе ла вой, куль тур най і гра мад скай ак тыў нас-
ці. Ва ша воб ласць па пра ве з'яў ля ец ца на дзей ным і перс пек тыў-
ным парт нё рам Бе ла ру сі».

Па вы ні ках мі ну ла га го да та ва ра аба рот па між Бе ла рус сю і 
Свярд лоў скай воб лас цю пе ра сяг нуў паў міль яр да до ла раў. Кі раў-
нік дзяр жа вы за ўва жыў, што ад бы ло ся не ка то рае яго зні жэн не, 
што не з'яў ля ец ца нар маль ным. Прэ зі дэнт так са ма вы ка заў пе ра-
ка нан не, што вы ні кам ця пе раш ня га ві зі ту дэ ле га цыі Свярд лоў скай 
воб лас ці бу дзе, як мі ні мум, ад наў лен не ра ней ша га та ва ра аба ро ту. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што Бе ла русь га то ва шы ро ка 
ўза е ма дзей ні чаць са Свярд лоў скай воб лас цю па ўсіх на прам ках, 
у пры ват нас ці, па стаў ляць сель ска гас па дар чую, аў та ма біль ную, 
да рож на-бу даў ні чую, ка му наль ную тэх ні ку, якая доб ра зна ё мая 
ўраль цам.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што на між на род най пра мыс-
ло вай вы стаў цы «Інап рам», якая што год пра во дзіц ца ў Ека ця рын-
бур гу, Бе ла русь тры га ды за пар па спя хо ва дэ ман струе пра дук цыю 
вя ду чых ма шы на бу даў ні чых прад пры ем стваў, да сяг нен ні ў га лі не 
на ву кі, пра мыс ло вас ці, іна ва цый. Бе ла русь так са ма га то ва па-
дзя ліц ца во пы там пе ра пра цоў кі сель гас пра дук цыі і па стаў ляць 
пра дук ты хар ча ван ня, ства раць су мес ныя прад пры ем ствы.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма вы ка заў упэў не насць, што ў вы ні-
ку гэ та га ві зі ту «мы вый дзем на кан крэт ныя да моў ле нас ці, якія 
за бяс пе чаць па шы рэн не ўсе ба ко вых су вя зяў Бе ла ру сі і Свярд-
лоў скай воб лас ці».

Яў ген Куй ва шаў у сваю чар гу ад зна чыў, што Свярд лоў ская 
воб ласць раз ліч вае на больш ак тыў нае ўза е ма дзе ян не з Бе-
ла рус сю па ўсіх на прам ках. Гу бер на тар пад крэс ліў, што ад ным 
з пры яры тэ таў між рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва Свярд лоў скай 
воб лас ці з'яў ля юц ца кан так ты з кра і на мі СНД. «І хоць Бе ла русь 
ад дзя ля юць ад нас ты ся чы кі ла мет раў, нас аб' яд ноў вае імк нен не 
жыць і пра ца ваць ра зам», — ска заў гу бер на тар.

Па чы на ю чы з 2001 го да, Бе ла русь і Свярд лоў ская воб ласць 
што год звя ра юць га дзін ні кі су пра цоў ніц тва, пад піс ва ю чы ка рот-
ка тэр мі но выя пла ны су мес ных дзе ян няў. На ма ю чым ад быц ца 
14 каст рыч ні ка па ся джэн ні Са ве та дзе ла во га су пра цоў ніц тва 
па між Бе ла рус сю і Свярд лоў скай воб лас цю бу дзе раз гле джа ны 
бя гу чы стан спраў, а так са ма на ме ча ны дзе ян ні на перс пек ты ву. 
Гу бер на тар ад зна чыў, што 94 ча ла ве кі ў скла дзе свярд лоў скай 
дэ ле га цыі прад стаў ля юць роз ныя сфе ры, а зна чыць і да сяг ну тыя 
да моў ле нас ці бу дуць да ты чыц ца не толь кі эка но мі кі, але і ін шых 
га лін.

Ста тыс ты ка свед чыць, што бе ла ру сы ста лі 
куп ляць больш пра дук таў хар ча ван ня і пра-
мыс ло вых та ва раў ай чын най вы твор час ці.

Па вод ле звес так Бел ста та, у агуль ным аб' ёме 
та ва ра зва ро ту ўзрас ла до ля мя са бе ла рус кай вы-
твор час ці, уклю ча ю чы мя са хат няй птуш кі, каў бас-

ных вы ра баў, вянд лі ны, мяс ных паў фаб ры ка таў 
і кан сер ваў. Знач на па вя лі чы ла ся до ля про да жу 
ай чын на га алею. Ка лі за сту дзень — каст рыч нік 
мі ну ла га го да яна скла да ла 30,5%, а до ля ім парт-
на га алею — 69,5%, то сё ле та ўдзель ная ва га про-
да жу алею бе ла рус кіх вы твор цаў па вя лі чы ла ся да 
40,9%, а ім парт на га зні зі ла ся да 59,1%.

Не здрадж ва юць бе ла ру сы і свай му цук ру: до ля 
яго про да жаў скла дае 99,8%. Уз рос так са ма аб' ём 
про да жаў на шых круп і ма ка рон ных вы ра баў, со-
каў. У лі та раль ным сэн се ста тыс ты ка па цвяр джае 
і пры маў ку, што свая ка шу ля блі жэй да це ла: до ля 
бе ла рус кай верх няй воп рат кі за сту дзень-лю ты 
скла ла 74,4% (за ана ла гіч ны пе ры яд ле тась — 
64,4%). Па вы сіў ся по пыт на ай чын ны тры ка таж, 
пан чош на-шкар пэт ка выя вы ра бы, абу так.

За сту дзень—каст рыч нік аб' ём про да жаў бе-
ла рус кіх ха ла дзіль ні каў па вя лі чыў ся амаль да 
80%, праль ных ма шын — да 68% (ле тась гэ тыя 
ліч бы скла да лі 78% і 42% ад па вед на).

Уз рас ла до ля ай чын ных сін тэ тыч ных мый ных 
срод каў у агуль ным та ва ра зва ро це (47% су праць 
ле таш ніх 34%). А вось з бе ла рус кай пар фу май і 
кас ме ты кай сі ту а цыя знач на не змя ні ла ся: до-
ля та ва раў ай чын най вы твор час ці гэ тай гру пы 
тры ма ец ца на ўзроў ні 30%. Па доб ная кар ці на і 
з аб' ёмам про да жаў на шай фар ма цэў ты кі: два 
апош нія га ды ён скла дае 22—24%.

Дзі я на СЕ РА ДЗЮК.
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З СЕ РА ДЫ — 
ДАЖ ДЖЫ 

І ПА ХА ЛА ДАЕ
У блі жэй шыя су ткі тэ ры то рыя Бе ла ру сі яшчэ 
за ста нец ца пад уплы вам цёп лых па вет ра ных 
мас з «пра піс кай» на паў днё вым за ха дзе Еў ро-
пы, па ве да міў на чаль нік ад дзе ла ме тэа ра ла-
гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га гід ра мет-
цэнт ра Мінп ры ро ды Аляк сандр БЯ ГАН СКІ.

Та му сён ня бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь-
кі мес ца мі па паў ноч най па ло ве кра і ны прой дуць 
не пра цяг лыя даж джы. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра 
па вет ра скла дзе плюс 13-19 гра ду саў. По тым на-
двор'е пач не па ці ху па гар шац ца. У се ра ду і чац вер 
Бе ла русь тра піць пад уплыў цык ло ну, які ру ха ец ца 
да нас з бо ку Поль шчы. Та му ў гэ тыя дні паў сюд-
на ча ка юц ца даж джы роз най ін тэн сіў нас ці. Уна чы 
і ра ні цай мес ца мі ту ман і па ха ла дае. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ў ноч на се ра ду бу дзе яшчэ 7-15 цяп ла, 
удзень — плюс 11-18 гра ду саў, па Го мель скай воб-
лас ці на ват да 20 цяп ла. У ноч на чац вер ста не 
6-12 цяп ла, а ўдзень тэм пе ра ту ра па вет ра па вя-
лі чыц ца толь кі да плюс 8-15 гра ду саў, праў да на 
поўд ні — да 18 цяп ла.

Па вод ле доў га тэр мі но вых пра гно заў ай чын ных 
спе цы я ліс таў, на ват на пры кан цы тыд ня ў Бе ла ру сі 
за ха ва ец ца даждж лі вае на двор'е і ста не на 2-3 гра-
ду сы ха лад ней. Ра зам з тым, у ноч на пят ні цу за ма-
раз каў яшчэ не прад ба чыц ца. Так, кры ху па мёрз-
нем, але ў трэ цяй дэ ка дзе каст рыч ні ка мы ча ка ем 
чар го вую хва лю ба бі на га ле та.

Сяр гей КУР КАЧ.

З на го дыЗ на го ды  ��

...Кож ная з іх вы хоў вае тра іх, чац вя рых і 
на ват шас ця рых дзя цей. Гас ця мі і ўдзель-
ні ца мі свя та, якое ад бы ло ся ў ста ра жыт-
ным За слаўі ў мі ну лую су бо ту, на пя рэ дад ні 
Па кро ва Пра свя той Ба га ро дзі цы, ста лі не-
звы чай ныя шмат дзет ныя ма мы і ак ты віст кі 
най буй ней ша га гра мад ска га жа но ча га аб'-
яд нан ня з усіх рэ гі ё наў кра і ны.

— Я вель мі доб ра ра зу мею знач насць гэ та га 
свя та — Дня ма ці, бо я са ма ма ма, мож на на ват 
ска заць, у дру гім па ка лен ні: у мя не ўжо чац вё ра 
ўну каў, — за зна чы ла стар шы ня Бе ла рус ка га са-
ю за жан чын На дзея ЕР МА КО ВА. — На ту раль-
на, са браць усіх ма туль на адзі нае вя лі кае свя та 
не маг чы ма. Та му што год на шы аб лас ныя ар га ні-
за цыі ста ра юц ца вы браць і дэ ле га ваць тых, хто 
най больш вар ты ўся ля кай па ша ны і пад трым кі.

Сё ле та, на прык лад, з усіх аб лас цей і Мін ска 
пры еха лі на свя та не прос та ма мы, але і вель-
мі пры го жыя і моц ныя жан чы ны, якім ня прос та 
жы вец ца: яны за ста лі ся ў сва іх вя лі кіх сем' ях і за 
ма му, і за та ту, і, да та го ж, га ду юць і вы хоў ва юць 
ра зам з ін шы мі сва і мі дзець мі асаб лі вых дзе так-
ін ва лі даў з са мы мі роз ны мі ды яг на за мі.

Гле дзя чы на ма ла дую, пры го жую, упэў не ную 
ў са бе Тац ця ну Сі мон чык з Ба ра на ві чаў, не маг-
чы ма ўя віць, коль кі вы пра ба ван няў ёй да вя ло ся 
прай сці. У Тац ця ны ча ты ры з па ло вай га ды та му 
на ра дзі ла ся трой ня, што ўжо са мо па са бе — ня-
прос тае вы пра ба ван не для лю бой сям'і. Але ў 
да да так адзін з сы ноч каў з'я віў ся на свет з ды-
яг на зам ДЦП.

— Наш ра ён ны тэ ры та ры яль ны цэнтр вель мі 
да па мог, — рас па вя дае шмат дзет ная ма ці. — 
Пра да ста ві лі ня ню. Ка неш не, ка лі б усе дзет кі 
бы лі зда ро вы мі, бы ло б знач на ляг чэй. А дзі ця з 
асаб лі вас ця мі па тра буе шмат ча су.

Але Тац ця на не з тых, хто склад вае ру кі і ча кае 
да па мо гі ад ін шых — сы на яна во зіць на ля чэн не 
за ўлас ныя срод кі, ма тэ ры яль на да па ма гае сад-

ку, які на вед ва юць дзе ці, і — не ча кае цу даў, а 
зма га ец ца з хва ро бай з усіх сіл.

У мін чан кі Але ны Да не вай так са ма трое дзя-
цей. Ма лод шы яшчэ з на ра джэн ня атры маў 
«бу кет» та кіх ды яг на заў, што мно гія ме ды кі пе-
ра кон ва лі ма му ад мо віц ца ад дзі ця ці: «Вы ж ма-
ла дая, на ро дзі це яшчэ зда ро вень кае 
не маў ля!».

МА ЛІТ ВЫ ДЛЯ МА МЫ
У ЗА СЛАЎІ ВІН ША ВА ЛІ СА МЫХ ГА ЛОЎ НЫХ У СВЕ ЦЕ ЖАН ЧЫН

ЛІЧБА ДНЯ

На $1 млрд 
825,1 млн 

па ста ві ла Бе ла русь ка-
лій ных угна ен няў у сту-
дзе ні—жніў ні 2014 го да 
на знеш нія рын кі. За во-
сем ме ся цаў гэ та га го да 
кра і на па вя лі чы ла экс-
парт ка лій ных угна ен няў 
у 1,57 ра за ў па раў на нні з 
ана ла гіч ным ле таш нім 
пе ры я дам. У той жа час у 
гра шо вым вы ра жэн ні экс-
парт вы рас на 15,2%. Не-
пра пар цы я наль ны рост 
экс пар ту хлор ка лію ў фі-
зіч ным і гра шо вым вы ра-
жэн ні аб умоў ле ны тым, 
што ся рэд няя ца на то ны 
экс пар ту е мых угна ен няў 
(у пе ра лі ку на 100% дзе-
ю ча га рэ чы ва) у сту дзе-
ні—жніў ні зні зі ла ся ў па-
раў на нні з ана ла гіч ным 
ле таш нім пе ры я дам на 
26,2% да 465,2 до ла ра.
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«Шчасце, што ты ў мяне ёсць»«Шчасце, што ты ў мяне ёсць»

Восень-2014. Мінск. Лошыцкі парк.

У ліку пераможцаў конкурсу «Моцная сям'я — моцная дзяржава» і «Звязда».

НАША БЯЗМЕЖНАЯ ЎДЗЯЧНАСЦЬ
Да ра гія жан чы ны!
Ад усёй ду шы він шую вас з Днём ма ці!
Гэ та свет лае свя та бліз кае сэр цу кож на га ча ла ве ка, бо баць коў скае цяп ло са гра вае нас з пер-

шай хвіліны жыц ця, а не за мен ная ма ця рын ская лю боў і муд рая баць коў ская па ра да ро бяць нас 
больш моц ны мі і да па ма га юць пе ра адоль ваць лю быя ня го ды.

Моц ная сям'я — за лог пра цві тан ня гра мад ства, та му та кое вя лі кае зна чэн не ў на шай кра і не 
ўдзя ля ец ца ахо ве ма ця рын ства і дзя цін ства, па вы шэн ню прэ сты жу ся мей ных каш тоў нас цяў і ўма-
ца ван ню ў мо ла дзі аў та ры тэ ту баць коў. І гэ ты свя точ ны дзень з'яў ля ец ца доб рай пад ста вай яшчэ 
раз на га даць аб тым, што мы са праў ды шчас лі выя толь кі та ды, ка лі шчас лі выя на шы бліз кія.

Сён ня мы ад да ём да ні ну ўдзяч нас ці кож най ма ці. Ніз кі па клон шмат дзет ным ма ці і жан чы нам, 
якія вы хоў ва юць пры ём ных дзя цей-сі рот. Бяз меж ная ўдзяч насць жан чы нам ста рэй ша га па ка-
лен ня — на шым ма ці, ба бу лям і пра ба бу лям. Дзя куй вам за цярп лі васць і муж насць, сар дэч насць 
і да бры ню. Мы ў не аплат ным даў гу пе рад ва мі.

Мі лыя ма мы! Ня хай у ва шых да мах заў сё ды жы вуць ра дасць і ўтуль насць, бу дуць зда ро выя 
род ныя, а вас акру жае шчы рая лю боў дзя цей, уну каў і праў ну каў.

Зда роўя вам, мі ру і даб ра бы ту!
Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.


